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18. marts 2023 
MW 

 

Referat af bestyrelsesmøde i KDF 18. marts 2023  
Afholdt hos HB Køge kl. 15  
Alle bestyrelsesmedlemmer deltog 

 
1) Godkendelse af dagsorden  

Godkendt – 2 punkter fra P Rud under evt. 
 
2) Godkendelse af referat fra 13. januar 2023 - vedhæftet  

Godkendt 
 
3) Orientering fra forpersonen  

a) Spillerforeningen (SPFO) opfølgning  

Katja Moesgaard orienterede om dialog med SPFP vedrørende standard kontrakt. Der er blandt 
andet fokus på graviditets- og barselsspørgsmål. Drøftelser fortsætter på rækkemøder for hhv. 
Gjensidige Kvindeliga og divisionsklubberne. 

 

Katja Moesgaard er ansvarlig i forhold til SPFO. 

Jan Borre fortsætter i kontrakt- og kompensationsudvalget og Jan og Per Rud forbereder oplæg til 
næste bestyrelsesmøde, som PR fremlægger. 

 

b) Medierettigheder  

Arbejdet kører efter planen og pt prioriteres dialog med rettighedshavere i samarbejde med 
DBU/Ligakontor. Aftale skal være klar inden sommeren 24.  

 

c) Opfølgning DR dokumentar  
KM har kort oplæg med til GF, vores egen undersøgelse. Sagen har også været drøftet i 
landsholdskomiteen. Obs på at hændelserne forekom i 2013, men at dokumentaren har været en 
øjenåbner til at prioritere og tage det mentale sundhedsområde mere seriøst. Mulighed for at lave 
et projekt på kvindesiden og kvindespillernes mentale tilstand i klubberne. På landsholdene er der 
en bedre stab nu, end der var tilbage i 2013. Vi tager drøftelsen med til GF. Vi skal overveje det som 
et licenskrav – at der er et krav omkring mentaltræner… på ligaholdene. Vi skal vise, at vi som KDF 
vil, at der sker forbedringer. 

 
d) DBU aftale-forhandlingerne er pt på pause grundet fokus på medierettighedsforhandlinger. 

 
4) Økonomi (Søren Kristensen )  

 

a) Årsregnskab – er underskrevet 

b) Budget 2023 – ikke noget nyt  

 

c) Balance aktuelt – alle kontingenter er betalt. Overvejelser om at i indføre et rykkergebyr – ved 
anden påmindelse? Tages med på Generalforsamlingen. 
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d) Forsikring Arbejdsgiverforsikring 
Alle på nær 2 klubber har meldt ind. Vi har efterfølgende modtaget disse informationer og 
fakturaer vil blive udsendt 

Bestyrelsen vurderer tilbud fra Gjensidige i relation til arbejdsgiverforsikring. Gjensidige bliver 
benyttet af herreklubberne. En opdatering herpå gives på GF. 

 

5) Divisionslicens (PR/KM)  

a) Orientering om status på arbejdet med licens til 1. Division samt opfølgende dialog med DBU 
match-manual 23-24. 1. divisionslicens 24-25. Overveje øst-vest række for divisionsklubberne, så 
man kan få flere til at deltage. Ligaklub på kvindesiden svarer ca.  til 2. division på herresiden. 

 
6) Opfølgning godkendt indstilling vedr. Talentudvikling (PR/BA)  

Det giver god mening, at vi lægger vores vilje til at lægge talentudvikling i det arbejde, der kommer fra 
talentudvalget. De tildelte midler skal dog ikke gå til DBU’s landshold men til klubberne.  
Gerber – intensiveret u13 og u14 – incitamentspenge. Fysisk træning  
CAVE Double Pass projekt er lagt i dvale 
Auditering er af høj kvalitet også selv om man ikke får en stjerne 

 
7) Forberedelse til Generalforsamling om søndag 19. marts  

a) Deltagere - Mette Worsøe gennemgik status.  

b) Praktik - Per Rud rumfordeling mm. Peter Schønning, Rebecca Steele og Martin Tilsted er med til 
frokost 

c) Fordeling af bestyrelsesmedlemmer til Rækkemøder  

 

8) Orientering fra bestyrelsesmedlemmer om arbejde i DBU’s bestyrelse samt komiteer, udvalg og 
arbejdsgrupper  
Mette Bach Kjær: 
DBU Bestyrelse. 
Udviklingsplan for Kvinde og Pige Fodbold; KDF udpeger personer til Faggruppe kommerciel og 
kommunikation og Faggruppe kultur 
Ny direktør, kvoter, takt og tone, Hvad kan vi i KDF gøre for at få mere diversitet i DBU? 
Norge er i gang med en indsats, kan vi lade os inspirere her?  
Kvindeelite 
MG bruger mere tid i AGF – trækker sig fra KLU, pigetalentudvalget. Pigetalentsstrategi gøres færdig. 
Udviklingsplanen – udtræder af styregruppen, der udpeges ikke nyt medlem. 
Længere drøftelse af KEU – og er vi elitære nok i vores tilgang. 

 
9) Prioritering af KDF-opgaver i 23/24  

a) Fælles drøftelse  
b) Årshjul og prioriteringer. Kompetencer. Der kommer 4 fysiske møder pr år og 4-5 online 
c) Jan Borre fortsætter i dommergruppen selv om han går ud af bestyrelsen   
d) 4. dommer til skal drøftes på rækkemøder 
e) Rækkemøder skal evalueres – antal, indhold, form- KDF-bestyrelsesmedlemmer skal på cc på alle 

indkaldelser og referater. Forslag  
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10) Kommunikation mv.  

 

a) Nyhedsbrev – opfølgning med referat fra GF og foto af bestyrelse. Det skal fungere bedre 
fremadrettet. Der skal udsendes x antal pr. år – alternativt skal vi ud på SoMe på en anden måde. 
Nyhedsbrev kan også være videoformat – konklusionen er, at vi skal blive bedre til at informere og 
kommunikere. Kan vi betale os fra det? KM laver et oplæg  

b) Website – Per Rud 

 
11. Eventuelt  
 
Forhold omkring lodtrækning til pokalsemifinalerne blev kritiseret. 

Mette Bach Kjær: VM23 – DBU’s bestyrelse deltager. Der bliver ikke inviteret andre pga. økonomien. 

 


